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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 
Розподіл годин за навчальним 

планом 
Денна Заочна 

Кількість кредитів: 3 
Лекції: 

8 2 

Модулів: Практичні заняття: 

Загальна кількість годин: 90 28 8 

Рік вивчення дисципліни за навчальним 

планом: 2 

Лабораторні заняття: 

  

Семестр: 4 
Семінарські заняття: 

  

Тижневе навантаження (год.): 

- аудиторне: 3 

- самостійна робота: 3 

Консультації: 

  

Індивідуальні заняття: 

Форма підсумкового контролю: залік   

Мова навчання: українська 
Самостійна робота: 

54 80 

 

1. МЕТА ДИСЦИПЛІНИ  

Предмет вивчення дисципліни є процес системного та послідовного вивчення 

скульптури та пластичної анатомії, аналіз провідних напрямків і стилів, характеристика різних 

творів пластичних мистецтв. Предметом вивчення є: 

˗ закономірності природи (анатомія птахів, тварин; будова тіла людини); 

˗ основні пластичні закономірності побудови тіла людини; 

˗ принципи та методи реалістичного зображення об’ємної форми засобами 

скульптури,  

˗ розвиток творчих здібностей на основі пізнання різних рівнів художнього образу, 

зокрема, за допомогою скульптури; 

˗ розвиток цілісного сприйняття. 

Метою вивчення дисципліни є підготовка професійних спеціалістів, як майбутніх 

вчителів образотворчого мистецтва для національної школи, які можуть передати учням знання 

пов'язані з пластикою та обізнаних з досягненнями світового мистецтва; ознайомлення 

студентів з предметом, специфікою, історією виникнення та основною проблематикою 

скульптури та пластичної анатомії, опанування комплексом знань, умінь та навичок в галузі 

скульптури та в галузі пластичної анатомії; 

Передумови для вивчення дисципліни – базові навички з малювання. 

Міждисциплінарні зв’язки: заняття з дисципліни «Основи скульптури та пластичної 

анатомії» проводяться в поєднанні з роботою по рисунку та композиції. Важливе значення має 

вивчення класичної художньої спадщини на заняттях з історії мистецтва та вивчення 

методичної літератури по скульптури та анатомії. 

 

2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів 

компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до освітньої програми 014.12 

Середня освіта (Образотворче мистецтво).  

 



Інформація про компетентності та програмні результати навчання  

за дисципліною 

Шифр Назва 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 3 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 4 Уміння працювати самостійно. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК 4 Здатність виховувати в учнів любов і потребу в праці, усвідомленого та творчого 

ставлення до неї, вироблення прагнення й уміння постійно вдосконалювати свою 

професійну майстерність.  

СК 5 Здатність до інтеграції предметних знань дисциплін мистецького циклу, до добору 

й застосування доцільних форм, методів та засобів навчання. 

СК 9 Володіння образотворчою грамотою засобами художньої виразності й 

технологічними прийомами створення художніх об’єктів на рівні, необхідному для 

сприймання, оцінки та створення художнього образу.  

СК 10 Здатність доцільно використовувати й створювати сучасне навчально-методичне 

забезпечення для проведення уроків з образотворчого мистецтва, з урахуванням 

сучасності, доцільності, функціональності, естетичної привабливості, 

індивідуальних освітніх потреб учнів. 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 4 Оперувати базовими категоріями та поняттями спеціальності, застосовувати 
міжпредметні зв’язки та інтеграцію предметних знань дисциплін мистецького 
циклу під час підготовки та проведення навчальних занять з образотворчого 
мистецтва. 

ПРН 5 Організовувати під керівництвом вчителя процес навчання, здійснювати під 

керівництвом вчителя виховання на уроках і в позакласній роботі, виконувати 

педагогічний супровід процесів соціалізації учнів та формування їхньої культури; 

уміти відстежувати динаміку особистісного розвитку дитини, виявляти творчі 

здібності учнів.  

ПРН 6 Знати, розуміти і реалізовувати теоретичні й методичні засади навчання 
образотворчого мистецтва, художніх технологій у закладах освіти для забезпечення 
формування в учнів основ образотворчості.  

ПРН 10  Розуміти і цінувати різноманіття та мультикультурність, керуватися в 
педагогічній діяльності етичними нормами, принципами толерантності, діалогу й 
співробітництва.  

ПРН 11 Знати основні поняття теорії образотворчого мистецтва; усвідомлювати основи 
образотворчої грамоти, виражальні засоби, техніки, матеріали та основи технології 
графіки, живопису, скульптури, прикладного мистецтва на рівні, необхідному для 
сприймання, оцінки та створення художнього образу.  

ПРН 13 Демонструвати вільне володіння прийомами лінійного, конструктивного, 
тонового, силуетного, живописного, об’ємно-пластичного зображення, засобами 
художньої виразності (колір, малюнок, світлотінь, виразність фактури та силуету, 
композиція), що дозволяє передавати на площині кольорове багатство, об’ємність 
предметів, якісну матеріальну різноманітність, простір, глибину кольорово-
повітряного середовища.  

ПРН 14  Доцільно використовувати й створювати сучасне навчально-методичне 
забезпечення для проведення уроків з образотворчого мистецтва, з урахуванням 



сучасності, доцільності, функціональності, естетичної привабливості, 
індивідуальних освітніх потреб учнів. 

ПРН 15  Здійснювати під керівництвом вчителя організацію і проведення позаурочної та 
позакласної роботи (вихід на пленер, екскурсії в музейні установи, організація та 
проведення мистецьких проектів, виставок, майстер-класів). 

ПРН 16  Бути здатним креативно мислити, розвивати асоціативно-образне мислення, 

фантазію, уяву, спостережливість, зорову пам'ять, художній смак; розвивати 
сприйняття кольору та форми в художньо-творчій діяльності. 

 

Матриця відповідності компетентностей результатам навчання за 

дисципліною 

Шифр  

компете 

нтності 

Результати навчання 

Знання Уміння/навички Комунікація 
Відповідальність 

і автономія 

ЗК 3 ПРН 4,6,10,11 ПРН 4,5,6 ,10,13,14,15,16   

ЗК 4 ПРН 11 ПРН  4,5,6,13,14  ПРН 16,17 

СК 4 ПРН 10,11 ПРН 5,6,13 ПРН 

15,16,17 
 

СК 5  ПРН 4,5,6,10,11,13,16 ПРН 10,15 ПРН 16,17 

СК 9 ПРН 4,6,11 ПРН 6,11,13,15,16  ПРН 13,17 

СК 10 ПРН 4,6 ПРН 4,5,6,10,11,13,14,15,16   

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ  

  

 

  

№  

з/п  

  

  

  

Назви модулів / тем  

Кількість годин 

(денна форма 
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1  Тема 1. Мистецтво скульптури. 

Засоби художньої виразності 

скульптури. 

4 2 2 4    2 10 

2  Тема 2. Кругла скульптура. 

Виготовлення простих 

геометричних форм (кулі, 

циліндра). Виготовлення простих 

форм (овочів, фруктів) 

2  2 10    2 10 

3 Тема 3. Натюрморт з простих 

предметів побуту, зображений у 

рельєфі (з натури). ( або ліплення 

6 2 4 10    2 10 



гіпсової розетки з рослинним 

елементом). 

4  Тема 4. Об’ємно-просторова 

анімалістична композиція.  

6 2 4 10   2 2 20 

 Тема 5. Пластична анатомія – 

наукова основа зображення 

людини. 

8 2 6 12     10 

 Тема 6. Ліплення екорше Гудона. 10  10 8     20 

3 кредити                         Разом:  36 8 28 54  10 2 8 80 

 90 90 

1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Зміст навчальної дисципліни за темами 

Тема 1. Мистецтво скульптури. Засоби художньої виразності скульптури. 

Визначення поняття скульптура. Засоби художньої виразності скульптури. Різновиди та жанри 

скульптури. Типи скульптури за призначенням. Приклади відомих скульптурних творів (від 

давніх часів до сьогодні). Інструменти та приладдя. Способи та прийоми ліплення.  

Основні поняття теми: мистецтво, види мистецтва, жанри мистецтва, види образотворчого 

мистецтва, скульптура. 

Тема 2. Кругла скульптура. Виготовлення простих геометричних форм (кулі, циліндра). 

Виготовлення простих форм (овочів, фруктів). Мета і завдання дисципліни, скульптура як 

вид образотворчого мистецтва. Загальні відомості про скульптуру, пластику. Скульптурні 

матеріали. Скульптурна майстерня та її устаткування. Кругла скульптура. Методика роботи над 

круглою скульптурою. 

Поняття про прості геометричні тіла, що лежать в основі складних об'ємних форм. Методи 

одержання об'ємної форми: конуса, циліндра, призми. Концепція розгортки. Стилізація 

зображення тварин та людини. Декоративність робіт. 

Завдання: Об'ємне конструювання геометричних тіл із паперу або скульптурного пластиліну (на 

вибір викладача), з подальшою стилізацією їх у вигляді фігурок тварин, птахів або людини. 

Можливі персонажі: "Сова", "Кішка", "Папуга", "Клоун" і т.д. 

Мета: Опанування методів об'ємного конструювання геометричних тіл, як основи 

формоутворення предметів та природних форм. Закріплення поняття у тому, що основа будь-

яких об'ємних конструкцій – це поєднання простих геометричних тіл. 

Завдання: Самостійне виконання простих геометричних тіл (на основі їх розгорнення). 

Усвідомлене застосування простих геометричних тіл у вигляді їх перетворення на образи 

людини, птахів чи тварин. Декорування конуса, циліндра, призми через образи людини, птахів 

чи тварин. 

Матеріали: Папір білий, кольоровий, картон, ножиці, клей або скульптурний пластилін, стеки, 

картонна підставка. 

Розмір: висота 10 - 12см (з паперу), 7-8 см (з пластиліну). Кількість: 2-3 фігурки. 

 

Тема 3. Натюрморт з простих предметів побуту, зображений у рельєфі (з натури). ( або 

ліплення гіпсової розетки з рослинним елементом). Рельєф як вид пластики. Етапи роботи 

над рельєфом.  



Розмова про рельєф, його види та декоративну роль в архітектурі. Різновиди рельєфу та 

сфери його застосування. Навчальний рельєф, особливості ліплення рельєфу. Об'єм та простір 

у рельєфі. 

Завдання: Рельєф гіпсової розетки. 

Мета: Опанування основними прийомами роботи у скульптурному рельєфі. 

Завдання: Самостійне виконання ескізу відповідно до композиційного розміщення 

фігури на плінті з урахуванням заданого розміру. Освоєння навичок підготовки плінта та 

перенесення зображення на плінт методом «переколювання». Розв'язання задач у ліпленні 

рельєфу щодо передачі пропорцій, об'єму, пластики та перспективних скорочень за рахунок 

зміни висоти рельєфу. 

 Матеріали: Скульптурний пластилін, планшет, стеки. 

Розмір: плінт 25х25 см. 

Примітка: Висоту рельєфу рекомендується виконати менше половини розміру. 

 

Рослини у рельєфі. Знайомство з особливостями роботи у барельєфі з натури. Послідовність 

ведення ліплення рельєфу з опорою на натурні замальовки попереднього завдання. 

Завдання: Рельєф дерева гілки з натури без ескізу. 

Мета: Формування навичок передачі пластичних особливостей рослин у рельєфі. 

Завдання: Удосконалення навичок та умінь у передачі просторовості, ритму, пластики елементів 

рельєфу. Формування вміння компонування на плінті малюнка рослини. Самостійне послідовне 

виконання роботи у матеріалі. 

Матеріал: скульптурний пластилін, планшет. 

Розміри: плінт 30×30см. 

Примітка: Можливе використання зображень попереднього завдання 

Тема 4. Об’ємно-просторова анімалістична композиція. Порівняльна характеристика  

будови людини, тварини та птаха. Початкові відомості про анатомічну будову птахів та тварин. 

Основна анатомо-конструктивна будова скелета і розташування мускулатури. 

Розмова про круглу скульптуру. Види круглої скульптури. Пошук пластичного 

розв'язання форми у ескізах. Етапи ліплення круглої скульптури. 

Завдання №1: Фігура тварини на підставці без каркаса. 

Мета: Отримання та закріплення теоретичних та практичних знань про пластичні 

матеріали. Опанування навичок роботи з круглою скульптурою. 

Завдання: Формування практичних навичок роботи з цілісним шматком матеріалу на 

підставці без каркасу. Самостійне узагальнення пластичної форми, надаючи їй водночас 

стійкість і цілісність, з передачею характерних рис зображуваного об'єкта. 

 Матеріал: Скульптурний пластилін, картонна підставка. Розмір: висота 12-15см. 

 

Тема 5. Пластична анатомія – наукова основа зображення людини. 

Поняття пластичної анатомії. Місце пластичної анатомії в роботі над скульптурою. 

Кісткова система людини. Види кісток. М’язова система людини. Види м’язів та сполучних 

тканин. Особливості роботи над скульптурним зображенням голови людини. Етапи роботи.  

Будова тіла людини. Кісткова та м’язова система людини. Будова черепа людини. Кістки 

лицевої та мозкової частин черепа людини, особливості їх поєднання. Хребет людини. Відділи 

хребта. Особливості будови хребців. Будова грудної клітки людини. Будова тазу людини. 

Особливості кісток тазу та їх поєднання. Плечовий пояс. Будова верхньої кінцівки людини. 

Пояс нижніх кінцівок. Будова нижньої кінцівки людини. Суглоби. Види суглобів і особливості 

їх будови. 



М’язи голови та шиї людини. Мімічні та жувальні м’язи. М’язи торсу людини. М’язи 

верхньої кінцівки людини. М’язи нижньої кінцівки людини. Пропорції тіла людини. Пропорції 

тіла людини. Вікові й статеві відмінності у будові тіла людини. Зображення пропорцій 

чоловічої, жіночої і дитячої фігури 

Загальний обсяг самостійної роботи студентів з дисципліни  становить 54 год. для денної форми 

навчання та  80 годин заочної форми навчання.  

Лекція. Пластична анатомія м’язової системи торсу (анатомія верхніх кінцівок, нижніх 

кінцівок).  М’язова система голови та шиї людини (2 год.).  

Лекція. Постать людини в образотворчому мистецтві. Методика зображення оголеної постаті 

людини (2год.).  

Лабораторна робота №1. Накидки та замальовки скелету людини. Малювання тулубу людини 

(кістки плечового поясу, замальовки кісток верхніх та нижніх кінцівок. Вивчення кісток черепа) 

(6 год.). 

Лабораторна робота №2. Замальовки м’язової системи постаті людини. Замальовки м’язової 

системи тулубу людини, м’язової системи голова-шия, м’язової системи верхніх та нижніх 

кінцівок. Замальовки оголеної фігури людини у різних художніх стилях (6 год.).  

Самостійної робота №1. Замальовки кістяка людини та м’язової системи постаті людини (40 

год.).  

 

Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам для засвоєння теоретичних знань 

з дисципліни:  

˗ опрацювання літератури за темою; 

˗ створення презентацій за темою; 

˗ підготовка студентів до проведення поміжного (модульного) контролю та екзамену; 

˗ виконання конструктивних замальовків, ескізів; 

˗  ліплення об’ємної та рельєфної форми. 

 

6. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

6.1. Форми поточного контролю: усне опитування, виконання замальовків, 

ліплення об’ємної та рельєфної форми. 

6.2. Форми проміжного контролю: модульна контрольна робота   

6.3. Форми підсумкового контролю: залік. 

6.4. Засоби діагностики результатів навчання: подаються в силабусі навчальної 

дисципліни. 

6.5. Критерії оцінювання результатів навчання: подаються в силабусі навчальної 

дисципліни. 

 
Проміжний і підсумковий контроль  

Форма проміжного контролю. Модульна контрольна робота проводиться у формі письмової 

роботи (на платформі Moodle, Google Classroom.). 

Зразок питань для модульної контрольної роботи  

1. Пропорції голови людини. 

2. Перерахуйте основні кістки черепа людини. 

3. Перерахуйте основні м’язи голови людини. 

4. Особливості конструктивної будови форми людського черепа. 

5. Перерахуйте основні м’язи верхньої кінцівки людини. 



Підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного та проміжного контролю. Під час 

поточного контролю оцінюються практична робота та відповіді студента на практичних 

(лабораторних) заняттях та результати самостійної роботи. Нарахування балів за поточний 

контроль відбувається відповідно до «Положення про порядок оцінювання рівня навчальних 

досягнень студентів в умовах ЄКТС в ІДГУ» http://idgu.edu.ua/wp-

content/uploads/2016/06/polozhennja pro- porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-

zminamy.pdf  

9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

Ноутбук, проєктор, веб- сервіс Google Classroom.  

  

6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ   

Основні джерела.  

Коршунов Д. О., Гуржій І.А. Методика вивчення рельєфної пластики на заняттях з дисципліни 

«скульптура» для студентів перших курсів художніх ЗВО. Режим доступу:  

http://dspace.luguniv.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5275/1/ZNO-19.pdf  

 

 

Яценко Н.Д. Академическая скульптура и пластическое моделирование: учебно методическое 

пособие к выполнению практических работ, курсовой и самостоятельной работе студентов / 

Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И.Платова. 

Новочеркасск: ЮРГПУ (НПИ), 2016.-39 с. 

 https://tf.npi-tu.ru/assets/sf/aid/Method/Yacenko/metodichka-akad.skulptura-yaczenko-nd..pdf   

 

Джорж Бриджмен. Человек как художественный образ 

https://www.k-v-

n.ru/books/CHelovek%20kak%20hudozhestvennyj%20obraz_George%20Bridgmen.

pdf  

 

1. Барчаи, Ене. Анатомия для художников (перевод с чехск.). М.: Эксмо, 2004. – 344 с. 

https://www.k-v-n.ru/books/Anatomija%20dlja%20hudozhnikov_Jeno%20Barcsay.pdf  

 

2.Баммес Г. Изображение фигуры человека / Пер. с нем. В.А. Виталса. – М.: «Сварог и К», 1999. 

– 336 с.   Баммес Г. Анатомія для художників (на німец..)   Режим доступу: 

https://www.dropbox.com/sh/mks4lzip4j9lb1h/AABaTlwENqNj43iAW4me7kPka?dl=0    

4. Кириченко М. А. Основи образотворчої грамоти. Навч. посібник. К.:Вища школа, 2002. 

– 190 с. 

5. Ли Н. Г. Рисунок. Основы учебного академического рисунка: Учебник. – М.: Эксмо, 2005. 

– 480 с. ил. 

6. Ростовцев Н. Н. Рисунок. Живопись. Композиция. Текст : хрестомат.: учеб. пособ. для 

студ. худож.- граф. .фак. пед. ин.-тов. М. : Просвещение, 1989. – 207 с. 

7. Кузин В.С. Рисунок. Наброски и зарисовки. Режим доступа 

http://www.alleng.ru/d/art/ris.018.htm   

8. Могилевцев В. Основы рисунка: Учебное пособие.  СПб.: АРТИНДЕКС, 2007. 72 с., 

Режим доступа: 

https://dhsh1ufa.bash.muzkult.ru/media/2019/10/22/1265917244/Osnovyrisunka.Mogilevcev.pdf     

9. Техника рисунка карандашом. Режим доступа  

http://www.antigorod.com/paint/2764-tekhnika-risunka-karandashom.htm     

http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja%20pro-%20porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf
http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja%20pro-%20porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf
http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja%20pro-%20porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf
http://dspace.luguniv.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5275/1/ZNO-19.pdf
https://tf.npi-tu.ru/assets/sf/aid/Method/Yacenko/metodichka-akad.skulptura-yaczenko-nd..pdf
https://www.k-v-n.ru/books/CHelovek%20kak%20hudozhestvennyj%20obraz_George%20Bridgmen.pdf
https://www.k-v-n.ru/books/CHelovek%20kak%20hudozhestvennyj%20obraz_George%20Bridgmen.pdf
https://www.k-v-n.ru/books/CHelovek%20kak%20hudozhestvennyj%20obraz_George%20Bridgmen.pdf
https://www.k-v-n.ru/books/Anatomija%20dlja%20hudozhnikov_Jeno%20Barcsay.pdf
https://www.dropbox.com/sh/mks4lzip4j9lb1h/AABaTlwENqNj43iAW4me7kPka?dl=0
http://www.alleng.ru/d/art/ris.018.htm
https://dhsh1ufa.bash.muzkult.ru/media/2019/10/22/1265917244/Osnovyrisunka.Mogilevcev.pdf
http://www.antigorod.com/paint/2764-tekhnika-risunka-karandashom.htm


10. Туманов, І.М. Рисунок, живопис, скульптура: теоретико – методологічні основи 

комплексного навчання : навч. посіб./ І.М.Туманов. – Львів : Аверс, 2010 . – 496 с. : іл.. 

http://ep3.nuwm.edu.ua/19375/1/03-07-72%D0%9C.pdf        

 

Хейл, Р.Б. Мастер-класс. Рисунок фигуры человека: учебное пособие/ Р.Б. 

Хейл. - М.: АСТ, 2006. - 144с. 

 

Додаткова  

1. Бідняк М. М. Архітектурна композиція. Львів: «Львівська політехніка», 2011. 152 с. 

2. Бродецкий А.Я. Внеречевое общение в жизни и в искусстве: Азбука молчания / А.Я.Бродецкий// 

Учеб. пособие для творческих учеб. заведений, фак. педагогики и психологии: М., 2000. – 192с.  

3. Виппер Б. Р. Введение в историческое изученеие искусства. Москва: Изобразительное искусство, 

1985. 288 с. 

4. Волков Н. Н. Композиция в живописи. Москва: Искусство, 1977. 410 с.  

5. Гребенюк Г. Є. Основи композиції та рисунка. К.:Техніка, 2000.-  224 с.  

6. Ростовцев Н.Н. История методов обучения рисованию. М.: Просвещение, 1982. — 240 с. 

7. Ковалев Ф. В. Золотое сечение в живописи. К.: Вища школа, 2000.144 с. 

8. Панофски Э. Перспектива как «символическая форма». Готическая архитектура и схоластика / Пер. 

с нем. И. Хмелевских, Е. Козиной; пер. с англ. Л. Житковой. Санкт-Петербург: Азбука-классика, 2004.  

9. Пастырь И.В. Креативность познания композиции изобразительного искусства / 

И.В.Пастырь. – Измаил: РИО ИГГУ. – 2005. – 148 с.   

10. Пастир І.В. Творче становлення фахівця у візуальному мистецтві /І.В.Пастир// Навч.-метод. 

пос.. – Одеса, 2011. – 198 с.  

11. Пастир І. В. Основи педагогіки художньої творчості / І.В. Пастир: монографія. Ізмаїл: 

СМИЛ, 2018,  444 с. 

12. Раушенбах Б. В. Пространственные построения в живописи. Москва : Наука, 1980. 288 с. 

13. Шевченко В. Я. Композиція плаката. Харків. 2007. 100 с.  

14. Шорохов Е. В. Композиция: Учеб. для студентов худож.-граф. фак. пед. интов. М.: Просвещение. 

1986. 207 с. 

 

Інформаційні ресурси  

1. Натюрморт. Режим доступу:  http://www.cavespirit.com/node?page=6    

2. Плакат. Режим доступу: http://www.ukr-print.net/article/702.htm   

3. Словник  образотворчого  мистецтва.  Режим  доступу:  

http://slovari.yandex.ua/~книги/Словарь%20изобразительного%20искусства/Плакат  

4. http://www.spadshina.com.ua – українська спадщина; 

5. http://namu.kiev.ua/ – Національний художній музей України; 

6. http://honchar.org.ua/pro-muzey/ – Український центр народної культури “Музей Івана      

Гончара”; 

7. http://www.mundm.kiev.ua/–Національний музей українського народного декоративного 

мистецтва; 

8. http://www.derev.org.ua/index.html – дерев'яні храми України 

 

11. ДОПОВНЕННЯ ТА ЗМІНИ, ВНЕСЕНІ ДО РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ В 20   / 20  Н.Р.1  

  

  

                                                 

1 Доповнення та зміни до робочої програми додаються на окремому аркуші, затверджуються на засіданні 

кафедри до початку навчального року  

  
  

http://ep3.nuwm.edu.ua/19375/1/03-07-72%D0%9C.pdf
http://www.cavespirit.com/node?page=6
http://www.ukr-print.net/article/702.htm
http://www.spadshina.com.ua/
http://namu.kiev.ua/
http://honchar.org.ua/pro-muzey/
http://www.mundm.kiev.ua/

